овретиненные напии

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ





E/CN.4/1982/21 23 February 1982 RUSSIAN Original: English

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА Тридцать восьмая сессия Пункт 6 повестки дня

НАРУШЕНИЕ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В ЮЖНОЙ ЧАСТИ АФРИКИ: ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППЫ ЭКСПЕРТОВ

Телеграмма Председателя Специального комитета против апартеида от 19 февраля 1982 года на имя Председателя Комиссии по правам человека на ее тридцать восьмой сессии

От имени Специального комитета против апартеида имею честь обратить ваше внимание на имевшие в последнее время место серьезные события в Южной Африке и настоятельно просить Комиссию по правам человека принять соответствующие меры. Недавняя смерть в тюремном заключении врача и профсоюзного лидера Нейла Аггет является еще одним доказательством усиления пыток, применяемых полицией расистского режима против противников апартеида и лидеров угнетенного народа. В настоящее время правительство прибегает к более жестоким мерам в связи с растущим подъемом рабочих, студентов и других слоев населения в борьбе против апартеида и значительным усилением вооружен-Нейл Аггет является лишь последним из числа многих выдающихся ной борьбы. профсоюзных лидеров, убитых в заключении. Участие тысяч африканцев в забастовках и похоронах белого члена профсоюзов является еще одним свидетельством преданности угнетенного народа справедливой борьбе против расизма. Специальный комитет разделяет беспокойство миллионов людей Южной Африки в связи с угрозой безопасности многим членам профсоюзов, студентов и церковников, находящихся в настоящее время в заключении, так как режим Претории готовится путем применения пыток к массовым расправам. относится к безопасности Оскара Мпета, больного лидера профсоюзов, в возрасте свыше 70 лет, который долгое время содержится в тюремном заключении и которого привлекают к судебной ответственности по обвинениям, которые могут повлечь за собой смертный приговор. Мировое сообщество должно признать, что режим Претории - это террористский

GE.82-10709

режим и незамедлительно принять меры по спасению его жертв. Специальный комитет поддерживает призыв международного движения профсоюзов к созданию международной комиссии по расследованию обстоятельств, приведших к смерти Нейла Аггета. Специальный комитет напоминает о том, что борцы за равноправие мужчин и женщин, приговоренные к смерти, все еще ожидают результатов апелляции, а многим другим угрожает вынесение смертного приговора. Режим Претории даже не сообщил сведений о беженцах, похищенных во время его преступного налета на Мапуту, Мозамбик, в январе 1981 года. Он намерен принять дополнительные меры по ограничению прессы. Международное сообщество должно действовать в соответствии с Парижской декларацией о санкциях против Южной Африки, принятой в мае прошлого года, и на основе полного соблюдения 1982 года как Международного года мобилизации в пользу санкций против Южной Африки.

Специальный комитет высоко оценивает работу Комиссии по правам человека, Специальной рабочей группы экспертов по южной части Африки и других вспомогательных органов и заверяет их в оказании постоянного содействия. Он призывает их к полному участию в деятельности по проведению Международного года, организованного Специальным комитетом.

(подписано)

Алхаджи Юсуф Маитама-Суле Председатель Специального комитета против апартеида